

НЕМЕЦКАЯ УГРОЗА.

Почти четыре года длится ужасная война, истребляется народное достояние, всё государства разоряются, входят в долги, за которые придется расплачиваться не только нам, но детям и внукам нашим. Долго длится война, между тем многие до сих пор не понимают, как следует, из-за чего началась она, и почему нет ей конца. Войну эту начала Германия, немцы, вот из-за чего: раньше немцы, как мы теперь, занимались преимущественно земледелием и были бедным народом; но за последние 50 лет они построили у себя множество фабрик и заводов, начали выделывать разные машины и всевозможные изделия и стали быстро богатеть, но у себя в Германии сбывать все эти изделия немцы не могли. Они стали продавать их в те страны, где своя промышленность была мало развита, например в Турцию, в Китай, а больше всего к нам в Россию.

Фабрик и заводов немцы стали заводить еще больше, а земледелие забросили, и своего хлеба у них начало не хватать. Тогда они сумели устроить так, чтобы хлеб получать за дешево из России и других бедных стран, куда они сбывали свои изделия. Хорошо жилось немцам, но им этого было мало. Все-таки в России, например, была своя промышленность; не все мы покупали у немцев, кое что делали сами или покупали у англичан и других народов. Между тем, немцам хотелось, чтобы все другие народы своей промышленности не имели, все покупали бы у немцев, а им по дешевке продавали хлеб и сырые материалы, как например, железную или медную руду, хлопок и т. п.

Кроме того, немцы считают себя первым народом в мире, думают, что они только люди, а все другие и, в особенности, мы, русские, вроде рабочего скота. А император их Германский Вильгельм считает себя за владыку всего мира.

Вот немцы и начали войну с тем, чтобы всех, и нас русских в особенности, заставить работать на себя.

Но случилось то, чего немцы не ожидали: они рассчитывали легко справиться с Россией, и союзными ей Францией и маленькой Сербией. Но все другие государства поняли, что, если дать Германии разгромить Русских и Французов, то она так усилится, что ни кому житья от нее не будет на свете. Против Германии начали воевать Англия и Япония, потом Италия, Румыния, Греция, Португалия; наконец, Американские Соединенные Штаты. Германия к войне готовилась давно, все у нее было налажено и, хотя она была в союзе только с тремя государствами: Австрией, Турцией и Болгарией, а против была целый мир, но Германия долго не поддавалась. Однако на третьем году войны она начала слабеть и, может быть, еще в прошлом году немцы были бы побеждены, если бы не случилось в России разрухи. Русский народ не хочет воевать и когда произошла Русская Революция, временное правительство предложило всем установить общий мир, с тем чтобы все осталось, как было до войны, но Германия этого не захотела. Волей-неволей приходилось нам защищаться. Понятно, когда во время революции наша армия стала перестраиваться на демократический лад, она временно несколько ослабла. Немцы этим воспользовались и начали нас теснить, забрали себе часть наших южных губерний и Ригу. Но больше они ничего поделать с нами не могли, пока у нас существовала армия.

В октябре власть захватили большевики. Они снова предложили мир, но немцы захотели завладеть Польшей, Литвой, побережьем Балтийского моря. Большевики на это не согласились, но вместо того, чтобы защищаться, взяли и распустили всю армию. Этим большевики совсем погубили Россию. Увидев, что мы остались без армии, немцы стали требовать еще большее, чем раньше, захотели захватить Малороссию (Украину), словом, забрать себе все лучшие части нашей родины. Этого мало, немцы потребовали, чего они давно уже добивались, чтобы мы за дешево продавали им хлеб, которого у них мало, и дорого платили за немецкие изделия. Большевики на все согласились, чтобы только самим удержаться у власти и заключили с немцами мир, Брестский договор, который они сами называют „похабным“.

Однако жадным немцам даже этого было мало. Не смотря на мир, они продолжали занимать все новые и новые области России, например Дон, Крым, Кавказ, Финляндию и прочее.

Из всего было видно что немцы захватят Петербург и Москву, словом покорят себе всю Россию. Большевики видели это, но покорялись, только бы им самим еще сколько-нибудь продержаться у власти и пограбить мирных жителей.

Но очнулся русский народ и начинает понимать, что, если мы не дадим немцам отпора плохо нам придется, заберет себе немец всю Россию в полное подчинение: уничтожит всю нашу промышленность и заставит на себя работать, как в старину крепостные на помещиков работали.

А для управления Россией посадит нам в Императоры, как своего приказчика, какого-нибудь немецкого герцога, и тот заведет порядки хуже Романовских. Вот что нас ждет, если мы всем народом не поднимемся против немецкой угрозы. Но не с какими топорами нам нужно подняться, не отдельными деревнями бороться против немецких насильников, как это делают теперь крестьяне на Украине. Нет, нам надо всем, от мала до велика, вступить в ряды новой образующейся Народной Армии. И не одни мы будем. За нас и против немцев борются родные нам Чехо-словаки, Англия и Франция высадили свои войска на Севере и спешат оттуда к нам; помогут и храбрые Японцы. Только самим нам надо встать всем вместе, как один человек, и отобьемся мы тогда от немцев, отстоим свою волю и землю и не будет никогда великий народ русский немецким рабом.

Агитационно-Вербовочный Отдел
Штаба Народной Армии.